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Depopulacija, podnebne spremembe in razvoj podeželja 

Okoljska tveganja, povezana z odseljevanjem in staranjem prebivalstva na podeželju 

Rezultati naše analize: glavne teme ter ključne regionalne prioritete 

Medtem ko celotno prebivalstvo Evropske unije še naprej 
narašča, na podeželskih območjih prebivalstvo vztrajno 
upada. V podeželskih regijah v Španiji, Italiji, Grčiji, Romania, 
Sloveniji in Nemčiji so očitni skupni izzivi staranja 
prebivalstva, izseljevanja in upadanja prebivalstva. Kljub 
razlikam v velikosti in socialno-ekonomskih razmerah teh 
regij igrajo skupni demografski problemi pomembno vlogo 
pri oblikovanju značaja teh območij, zlasti pa vplivajo na 
ključne gospodarske sektorje, kot so kmetijstvo, turizem, 
storitve in proizvodnja. 

Ob zavedanju teh izzivov je Evropska unija uvedla več politik in strategij, vključno s skupno kmetijsko politiko 
(SKP) in Evropskim kmetijskim skladom za razvoj podeželja (EKSRP) ter kohezijsko politiko. Poleg tega si 
Zeleni dogovor EU, skupaj z Dolgoročno vizijo za podeželska območja prizadeva podpreti trajnostni razvoj 
podeželja, katerega cilj je krepitev močnejših, povezanih, odpornih in uspešnih podeželskih skupnosti v EU.

Zmanjševanje prebivalstva in staranje prebivalstva na podeželju vpliva tudi na zmožnost ublažitve okoljskih tveganj, 
povezanih s podnebnimi spremembami. Zapuščena ali premalo izkoriščena kmetijska zemljišča so bolj dovzetna za 
degradacijo okolja, erozijo tal in zmanjševanje biotske raznovrstnosti. Poleg tega bi upadanje prebivalstva lahko povzročilo 
manjše sodelovanje skupnosti pri prizadevanjih za ohranjanje okolja, kar ovira izvajanje trajnostnih praks. 

V povezavi z vplivi podnebne krize odseljevanje 
na podeželju predstavlja edinstvene izzive in 
priložnosti. 
 
Na podlagi izkušenj regionalnih partnerjev Down to 
Earth povezanih z  depopulacijo in vplivi podnebne 
krize naša analiza zagotavlja celovit pregled 
dinamike, proučuje prednosti, slabosti, priložnosti 
in grožnje, s katerimi se soočajo te regije v zvezi s 
štirimi glavnimi temami.
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V Evropi obstajajo skupni izzivi glede okoljskih tveganj, 
povezanih z odseljevanjem in staranjem prebivalstva na 
podeželju. To pomeni, da lahko obstajajo tudi skupne rešitve.

• Oblikovanje celovitih politik, ki obravnavajo večplastne izzive 
podeželskih območij s pristopom na več ravneh, zlasti z 
obravnavo:

• posebnih vzrokov, ki vplivajo na odseljevanje, in dejavnike, ki 
prispevajo k odpornosti raznolikih podeželskih regij,
• slabšega konkurenčnega položaja podeželja.

• Podpora razvoju spretnosti in mehanizmov za izmenjavo 
znanja za opolnomočenje podeželskega prebivalstva in 
povečanje njihove sposobnosti prilagajanja razvijajočim se 
gospodarskim razmeram. 
• Povezava med mestom in podeželjem za spodbujanje 
uravnoteženega razvoja in preprečitev zanemarjanje kritičnih 
soodvisnosti. 
• Usklajevanja različnih lokalnih in regionalnih predpisov za 
ustvarjanje ugodnega okolja za razvoj podeželja, spodbujanja 
prilagajanja podnebnim spremembam. 
• Izogibanja  izključni osredotočenosti na primarne sektorje in 
razmislek o celostnem pristopu, ki zajema raznolikost in 
večnamenskost podeželja ter prispeva k regionalni odpornosti. 
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ES Obnovitev kmetijskih zemljišč:
“Aldea de Penedo” vzorčna vas

GR Razvoj podjetij na podeželju Etolokarnaria:
Pakiranje citrusov in mesa; Thermo 

RO Povečevanje energetske učinkovitosti javnih stavb:
Družbeni center Târgu Mureș

IT Aktivno državljanstvo in mreženje:
Kulturno združenje “La Faglia”

DE Biosferno območje “Swabian Alps”
Fotografija: Arnulf Hettrich

SI Triglavski narodni park
Biosferno območje
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